

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Debut rodnic în iulie

După ce au încheiat primul semestru din acest an cu rezultate deosebite în muncă, preparatorii de la Petrița au debutat în luna iulie tot cu rezultate bune, depășindu-și sarcinile de plan. La extracția semi-coacșului din cărbune brut se înregistrează o depășire de 0,8 puncte, iar la recuperarea globală se înregistrează o realizare de 101 la sută. La aceste realizări o contribuție deosebită și-au adus-o colectivele din atelierele de preparare, mecanic și transport, conduse de ing. Gheorghe Stănculescu, Crișan Dan și maestrul Alexandru Felea.

Producție peste plan

Vineri, 5 iulie, trei întreprinderi din Valea Jiului — Lonea, Vulcan și Lupeni — și-au depășit sarcinile de plan ale zilei, realizând împreună o producție suplimentară de peste 300 tone de cărbune.

◆ Cel mai mare plus al zilei — 187 tone de cărbune, îl înregistrează minerii de la Vulcan, care confirmă în acest fel rezultatele bune obținute în zilele de debut ale lunii iulie, cînd au realizat o producție suplimentară de 230 de tone. Printre fruntașii minei se înscriu minerii din sectoarele IV, III, VII și VIII.

◆ Extrăgînd aproape 7700 tone de cărbune, minerii de la Lupeni și-au depășit sarcinile de plan ale zilei cu peste 100 tone de cărbune. S-au remarcat în această zi brigăzile de frontaliști conduse de Mihai Blaga, Matiuș Laszlo, Constantin Popa, Teodor Boncalo, Aurel Manda, Pavel Bujor și alții.

◆ Minerii de la Lonea continuă și în această lună să-și realizeze ritmic sarcinile de plan. Vineri, 5 iulie, ei au extras suplimentar 30 tone de cărbune. Și în această lună, ca de altfel și în primul semestru din acest an cele mai mari depășiri le înregistrează minerii sectoarelor III și IV, care acumulează împreună de la începutul anului o producție suplimentară de aproape 40000 tone de cărbune. (Gh. B.)

BRIĞAZIE RĂMASE SUB PLAN, SPRIJINITE CONCRET, OPERATIV, EFICIENT

Cauza nerealizărilor — strangulările în aprovizionarea cu materiale și evacuarea cărbunelui

Mina Dilja, în primul semestru din anul acesta, a înregistrat la producția fizică de cărbune brut extras, slabe rezultate mai ales că, în aceeași perioadă a anului trecut mina a raportat îndeplinirea și, chiar, depășirea prevederilor de plan. Același plan, aceleași condiții de zăcămint, aceiași oameni și chiar aceeași conducere la nivel de sectoare. Cu toate acestea, în primul semestru, nici un sector nu și-a realizat sarcinile de plan. Ba mai mult, la două dintre cele trei sectoare de producție nici o brigadă care lucrează în cărbune nu și-a onorat sarcinile de plan. În acest caz, am mers pînă la cel mai mic, dar important nivel — brigada — să vedem care sînt adevăratele cauze ale nerealizărilor. Evident, nu am luat toate formațiile în

parte, ci ne-am oprit la brigada condusă de minerul Ludovic Iozsa, din cadrul sectorului I care lucrează într-un abataj cameră, cu două aripi, pe stratul 3, blocul II, cu lungimi pe direcție între 17 și 25 m. În primul semestru din acest an, cantitatea de cărbune extras este cu 3500 tone sub sarcinile de plan. Productivitatea muncii, în medie, a fost realizată în proporție de 70 la sută. Privind nerealizările brigăzii părerile sînt împărțite. De cele mai multe ori ele se contrazică!

Iată ce ne spunea șeful de sector, sing. Ioan Liszka despre această situație: „In afara condițiilor grele de zăcămint — cfilări de strat,

Gh. SPINU

(Continuare în pag. a 2-a)



Șeful de echipă strungari Nicolae Borhely de la S.S.H. Vulcan este deținător al locului I în întrecerea socialistă din unitatea în care lucrează.

Investiții miniere în devans

După muncă a informat tovarășul Carol Ridzi, șeful brigăzii, planul lucrărilor de construcție și montaje pe primul semestru a fost realizat înainte de termen. Pe baza depășirii sarcinilor de plan la productivitatea muncii cu circa 14 la sută au fost devansate termenele de punere în funcțiune la 8 obiective de investiții de la viitoarele mine Lupeni Sud și Valea de Brazi. S-au evidențiat în mod deosebit constructorii și montorii din formațiile conduse de Toma Achiriloaiei, Dumitru Pavalache, Adam Günther, Iosif Borșodi, Ioan Popa, Nicolae Viziru, Petre Spinu, Geza Kiș, Spiru Ciortea și Viorel Benea. (V.S.)

„Ziua constructorilor de mașini — o sărbătoare a muncii și creației

S-a încetățenit în conștiința noastră, a românilor, ca în fiecare an, în luna iulie să sărbătorim cu toții „Ziua constructorilor de mașini”, o sărbătoare a împlinirii muncii și aspirațiilor unui harnic detașament muncitoresc al țării. În anii edificării orînduirii socialiste și mai ales, în ultimii douăzeci de ani de cînd în fruntea partidului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, ani pe care cu justificată mîndrie patriotică îi numim „Epoca Ceaușescu”, industria construcțiilor de mașini a cunoscut o impe-

tuosă dezvoltare, devenind unul dintre principalele sectoare ale economiei naționale. Dezvoltarea fără precedent pe care au cunoscut-o construcțiile de mașini în România socialistă a permis ca produsele noastre să se bucure la ora actuală de o largă apreciere pe piața internațională. Concomitent cu dezvoltarea de ansamblu a economiei naționale, cerințele asigurării tuturor mașinilor și utilajelor au crescut simțitor făcînd ca industria constructoare de mașini să se situeze în prim planul atenției partidului și statului nostru. Au apă-

rut pe harta industrială a țării noi întreprinderi de profil, cele existente s-au modernizat, într-o amploare fără precedent, iar numărul oamenilor ocupați în această ramură a industriei s-a modificat atît sub aspect cantitativ cît și calitativ, gradul de perfecționare a pregătirii profesionale cunoscînd an de an îmbunătățiri substanțiale. Grija permanentă a conducerii partidului și statului nostru pentru continua

Ing. Iosif KELEMEN,
director al I.U.M.
Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Malta, Agatha Barbara

Începerea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au început sîmbătă, 6 iulie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Malta, Agatha Barbara.

Președintele Nicolae Ceaușescu a salutat cu deosebită căldură vizita președintelui Republicii Malta în țara noastră și a exprimat convingerea că și această întîlnire la nivel înalt, convorbirile care vor avea loc vor contribui la dezvoltarea în continuare a colaborării româno-malteze, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Președintele Agatha Barbara a exprimat deosebită satisfacție de a efectua această vizită și de a se reîntîlni cu președintele Nicolae Ceaușescu, a mulțumit pentru ospitalitate, pentru primirea călduroasă ce i s-a făcut și a mani-

festat, la rîndul său, speranța că noul dialog la nivel înalt româno-maltez va stimula intensificarea conlucrării dintre România și Malta, atît pe plan bilateral cît și pe arena internațională.

În cadrul convorbirilor, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Malta, Agatha Barbara, au avut un schimb de păreri cu privire la extinderea relațiilor bilaterale și a cooperării dintre România și Malta în diferite domenii de activitate, în deplină concordanță cu interesele fundamentale ale popoarelor romîn și malteze de dezvoltare liberă, independentă. S-a scos în evidență importanța deosebită a dialogului la cel mai înalt nivel, a înțelegerilor convenite, pentru întărirea și amplificarea prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare.

Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Agatha Barbara au însărcinat pe miniștrii de externe ai celor două țări să examineze, în timpul vizitei, noi căi și mijloace pentru dezvoltarea și diversificarea raporturilor româno-malteze, corespunzător potențialului celor două țări.

În timpul convorbirilor a fost abordată o serie largă de probleme actuale ale vieții internaționale, în mod deosebit privind oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, oprirea producției, experimentării și amplasării de noi arme în Europa, asigurarea păcii, securității și destinderii pe continent, în Mediterana și în întreaga lume, soluționarea pe cale politică, prin

(Continuare în pag. a 4-a)

EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU două decenii de mărețe înfăptuiri

Ample lucrări de modernizare la Uzina Electrică Petroșeni

Construită în anii luminoși ai socialismului, Uzina Electrică Petroșeni, în ultimii 20 de ani, mai precis după Congresul al IX-lea al partidului cînd prin voința unanimă a întregii națiuni, cel mai iubit fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fost investit în fruntea partidului și statului nostru, a cunoscut cele mai profunde transformări și înnoiri calitative. Despre ce s-a realizat în această perioadă pe care cu recunoștință și mîndrie patriotică o numim „Epoca Ceaușescu” ne-a vorbit ing. Alexandru Aruncuteanu, directorul uzinei.

— În urma vizitei de lucru efectuată în Valea Jiului de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vara anului 1979, printre problemele analizate atunci s-a aflat și ridicarea condițiilor de viață și de trai ale minerilor și celorlalte categorii de oameni ai muncii din municipiul nostru prin reducerea poluării o-

rașelor Văii Jiului, prin termoficarea acestora. Pentru realizarea acestui obiectiv major erau necesare transformări și înnoiri la uzina electrică, care urma să producă în paralel energie electrică și energie termică.

Au început lucrările de modernizare la turbinele nr. 1, 2 și 3. Grupurile de condensatie destinate numai producerii energiei electrice au fost transformate și modernizate ca grupuri de termoficare cu prize reglabile, creîndu-se prin aceasta posibilitatea de a se produce 273 Gcal pe oră, asigurîndu-se astfel energia termică necesară alimentării orașelor Vulcan, Petroșani, Lupeni. Paralel cu producerea energiei termice, fiecare turbină realizează oră de oră 35000 kW.

— Ce înseamnă de fapt termoficarea pentru Valea Jiului?

— Prin producerea centralizată a energiei termice la nivelul uzinei electrice, ca de altfel la întreaga

Vale a Jiului s-au realizat însemnate economii de combustibil, totodată s-a redus substanțial poluarea în aceste orașe, îmbunătățindu-se în acest fel condițiile de viață ale oamenilor muncii din municipiul nostru.

Odată încheiată această etapă de transformare a uzinei din furnizara de energie electrică în furnizara de energie electrică și termică a început în 1984 o nouă etapă de modernizare a cazanelor 1, 2 și 3. Modernizarea celor trei ca-

Gheorghe BOTEA

(Continuare în pag. a 2-a)

O nouă promoție de specialiști în minieră

În aceste prime zile ale lunii iulie la Institutul de Mine din Petroșani a început repar-tizarea absolvenților în producție. Este un eveniment important în viața celor 750 de tineri ingineri și subingineri care vor munci în întreprinderi miniere și preparări de cărbune, în domeniul construcției de utilaj minier sau în cercetarea științifică. După anii de studiu în institut ei vor contribui, cu energie tinerească, la înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului cu privire la valorificarea substanțelor minerale utile. În marile bazine carbonifere și în întreprinderi miniere din întreaga țară noua promoție de ingineri și subingineri își vor consacra cunoștințele științifice însușite în anii de studiu pentru realizarea programului de mecanizare a mineritului românesc, pentru creșterea continuă a producției de cărbune.

De la o duminică la alta

Cititorii fotografiază



„Noi... două și... două umbrele...”

Foto: Claudiu BURILEANU

...Everestul nu este după părerea unor specialiști cel mai înalt munte din lume? Acest lucru a fost stabilit recent măsurându-se muntele Machim Pumra din masivul tibetan a cărui altitudine ar depăși 9 km!

...cel mai precis ceas public din Europa se află în Danemarca? El este instalat în turnul primăriei din Copenhaga și înregistrează o abatere de o secundă la 600 de ani.

Știați că...

...potrivit unor date oficiale, femeile care conduc mijloacele rutiere de transport în comun constituie mult mai rar cauza unor accidente rutiere decât colegii lor bărbați? Statisticile constată că femeile sînt mai prudente și conduc mai puțin agresiv decât bărbații.

...Lacul Titicaca situat la frontiera dintre Peru și Bolivia este situat la cea mai mare altitudine din lume? El se află la nu mai puțin de 3812 m deasupra nivelului mării.

...primul stenograf, în accepțiunea modernă a cuvîntului — om capabil să înregistreze un vorbitor folosind o notație specială — a fost Piro, sclavul lui Cicero? Acesta stenografia toate discursurile marelui orator al antichității.

...unul din cei mai ciudați arbori se află în Africa de Nord? Datorită cantităților apreciabile de fosfor din scoarță, în timpul nopții el răspunde o lumină strălucitoare. (Culese de B. ILIE)

PROVERBE

— Cine sapă groapa altuia... riscă să aibă mania posturilor.

— Ce ție nu-ți place altuia... îi prinde bine.

— Pînă la Dumnezeu te mîncîc... întrebările portarilor.

— Ce poți face azi... mai lasă și pe mine ca să-ți justifici „terenul”.

— Drum bun, cale... asfaltată.

— Taie frunză... folcloriștilor!

— Ulciorul nu merge de multe ori la... adăpat. Mai în toate cazurile e apă de ploaie.

Ion VELICA

Anecdote „uzate”

Arborele care s-a uscat era cotit.

Am cumpărat un disc abraziv cu... Pink Floyd.

Grătarul pe care l-a mîncat, era de la ușa mea.

După ce s-a defectat broasca, a aruncat-o în baltă.

Bătînd în ușa — nu știu: Intră sau Yes.

Autoservice — s-a transformat în autoserviRe.

Instalatorului i-am cerut un cot. Mi-a dat o îmbrîncitură.

A înghițit o doză... de medicamente pe care scria TESLA.

Ceasul dimineața n-a mai sunat. A intrat în funcțiune... făcălețul.

Groapa săpată nu mai trebuie astupată. A intrat în ea... o mașină.

Fazakaș ENDRE,
Vulcan

Despre folclorul și etnografia Țării Hațegului și Văii Jiului la sfîrșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea (IV)

Alexiu Viciu (1855 — 1950), fost profesor la Blaj, s-a remarcat mai cu seamă ca folclorist. Lui i se datorește volumul intitulat „Glosariu de cuvinte dialectale din graiul viu al poporului român”. Blaj, 1899 republicat într-o variantă nouă în Analele Acad. Rom. (Memoriile Secțiunii Literare, Ser. II, Tom XXIX) sub titlul: „Glosar de cuvinte dialectale în graiul viu al poporului român din Ardeal”, Buc. 1906. Pe lângă îmbogățirea materialului, „Glosarul” din 1906, în introducerea păstrată... aduce două mici capitole referitoare la terminologia „băieșilor” și la cea a „plutașilor”, precum și două tabele cu sinonimele dialectale ale „cartofului” și „chibritului” în limba română. În privința terminologiilor speciale, A. Viciu se inspire din „Încercare de terminologie poporană ro-

mină” de Fr. Damé (Buc., 1898). Ca și acesta, adesea, însoțește cuvîntul cu imaginea obiectului denumit, aplicînd concepția „cuvinte și lucruri” care presupune o corelare a

Sintem dintotdeauna pe aceste locuri

„faptelor” lingvistice cu cele etnografice. Studiile ulterioare asupra terminologiei miniere (din 1957 și 1958, datorate lui E. Onu și M. Homorodean) și a terminologiei exploatarea lemnului și a plutașilor, consemnează contribuția lui Al. Viciu în aceste cercetări.

Partea a doua a introducerii („Glosar”) cuprinde „Varietăți dialectale în graiul românesc din Valea Jiului”, un studiu dialectal, alcătuit de

autor în baza unor cercetări personale efectuate în mai multe deplasări pe teren. Astfel, scrisoarea lui Viciu adresată soției sale, avînd data: 6/8.1898, fixează perioada cercetărilor sale în Vale, dîndu-ne posibilitatea aflării modului desfășurării lor: „...Azi am venit aici la Petroșani și tot azi mă reîntorc la Merișor cu trenul, ca pe mine, fiind duminică, să pot fi între popor. E de însemnat că pe la Merișor duci dorul de oameni țărani. Toți sînt ocupați la munte cu finul. Numai ieri după-amiază am întîlnit pe primarul comunei risipite prin cele văi, ca toate satele de munte. Mine îi voi vedea la... horă, restul timpului voi sta de vorbă cu diacul, care e bun povestitor... Luni dimineața plec de aci...”.

(Va urma)

D. PELIGRAD

COLECȚII ȘI COLECȚIONARI

(CRONICA RIMATA)

În rîndurile ce urmează, neuzînd de vorbe mari, (n-aș vrea nici să vă dau lecții) să vorbim de... colecționari și despre-ale lor... colecții: Totdeauna ni se spune că-i și asta-o pasiune care cere dăruire.

(Însă, faptul nu vă mire, mai găsești cite-o persoană ce, apucată de o „toană”, investește timp, răbdare, într-o treabă oarecare, care legătură n-are cu frumoasele colecții.

— Cum nu au cei sănătoși parte de masaj și frecții) Sînt cei care „string” bilete, cîrculînd cu-autobuze... (Faptul n-o să vă amuze, ăștia nu-s periculoși). Sînt alții, ingenioși, ce LEI colecționează, stau la mijloc și... vinează, fiindcă cei urcați în față trimit bani după bilet, însă... în mina lor ei vor... dispere, complet. La CASSA, la-Alimentară o colecționară, rară...

Asta lucrează pe „șest”, colecționează... „rest”, (Restul de la mici și mari,

ce nu-s... colecționari.) Un șofer ce se stimează, doar copaci colecționează. Nu-s copaci ca oricare, ci sînt cei, ce-n graba mare, cu-o risipă de curaj, i-a „cosit” la vreun viraj De doi ani vîrul meu Sile colecționează... „pile”. Un amic e mai cu toane ășta colecționează... „numere de telefoane. (Fiindcă-ășa mi s-a ajuns, cu... un telefon mai sus). Un vecin adună blonde, doar consoarta-i e brunetă.

Cînd La prins cu-un exemplar ea, fiind foarte discretă, n-a avut deloc habar că el e... colecționar. O vecină foarte-atentă colecționează vești. Un pescar ce nu prea prinde, colecționează... pești. Un poet, o să v-amuze, colecționează... muze. Umoriștii vor să rîdăți. Asta-i datoria noastră. În ceea ce mă privește eu aș colecționa... zîmbetele dumneavoastră.

Mircea ANDRAȘ



Desen de R. IAȚCU

COLȚ DE ELEFANT

Un colț de elefant, fosilizat, a cărui vechime este estimată la peste un milion de ani, a fost descoperit recent, în cursul unor lucrări de construcții, în județul Pixian, din provincia chineză Jiangsu. Arheologii sînt impresionați de dimensiunile puțin obișnuite ale colțului: greutatea — 100 kg, lungimea — 3,5 m. Se estimează că elefantul care l-a „pierdut” trebuie să fi avut o înălțime de cel puțin 8 m, arată agenția China Nouă.

CERAMICA ÎN LOCUL METALELOR

Încă nu cu mult timp în urmă, se vorbea despre înlocuirea „erei ceramicii”, preconizîndu-se înlocuirea rapidă a multor metale, a materialelor plastice, a sticlei și a altor materiale cu ceramica — rezistentă, ușoară, ieftină. Probabil că optimismul a fost exagerat, dar specialiștii consemnează că, într-un ritm mai lent decît se crezuse, ceramica înlocuiește — totuși, deși treptat — numeroase materiale, cucerînd noi domenii ale producției materiale.

Din calitățile ei fac parte rezistența mecanică mare la temperaturi extreme, duritatea ridicată, rezistența mare la coroziune în medii active, proprietățile electroizolante și altele. De aceea, ceramica a început să fie întrebuințată în construcția de turbine, de instrumente așchiatoare, de lasere, elemente microelectronice și în numeroase alte domenii ale științei și tehnicii.

Fără îndoială, ceramica a fost unul dintre primele materiale folosite de om. Există dovezi materiale încă acum 8500 de ani, în Orientul Mijlociu lutul era folosit pentru realizarea de oale. Treptat, au apărut tipuri noi de materiale ceramice și iată că, de peste o sută de ani, faianța — datorită proprietăților ei electroizolante — ocupă un loc important în electrotehnică. Dezvoltarea rapidă a electronicii, din ultimii 40 de ani, a făcut ca ceramica să înceapă să fie folosită în producția de condensatoare, rezistențe etc.

Fragilitatea mare a materialelor ceramice a frînat, pînă nu demult, folosirea lor în construcțiile de mașini. Spre deosebire de metale, materialele ceramice au o elasticitate limitată și o rezistență mică la rupere. În schimb, materialele ceramice moderne pot rezista, în condițiile unor temperaturi ridicate continue, de pînă la 1400 °C, să funcțio-

neze timp îndelungat, pe cînd aliajele cele mai bune, pe bază de nichel, nu mai rezistă nici la temperaturi de 1100 °C. Toate acestea au îndreptat cercetările spre combi-

narea ceramicii cu alte materiale, inclusiv cu metale, astfel încît ea să capete proprietăți care să permită folosirea sa în construcția de motoare termice și altele.

Din lumea științei și tehnicii

PLANETA NOASTRA DEGAJĂ HELIU

Oamenii de știință au fost surprinși de o informație transmisă de stațiile spațiale. Despre ce este vorba? S-a stabilit cu certitudine că Pămîntul, în cursul fiecărei rotații pe care o efectuează, degajă în spațiu circa 100.000 mc de heliu. Pînă la această constatare se credea că planeta noastră nu conține decît infime cantități de heliu. Pentru numeroși specialiști acest fapt se adaugă la lungă listă a secretelor naturii care

asteaptă să fie explicate. Unii cercetători au văzut în această descoperire confirmarea ipotezei privind „respirația” gazoasă a Terrei. Această ipoteză a fost formulată, încă în 1912, de savantul rus Vladimir Vernadski, care considera că gazele ce ies din adîncurile Pămîntului, îndeosebi heliu, sînt purtătoare de informații foarte interesante pentru cercetători.

Abia în anii '30 au început studiile practice pri-

vind posibilitatea de a utiliza heliul ca indicator ce poate contribui la rezolvarea unor probleme geologice. Datele culese din spațiul cosmic, privind zăcămintele de heliu, determină o intensificare a activității de cercetare asupra „respirației” gazoase a Terrei. Specialiștii trebuie să

GRASIMILE DIN SINGE ȘI... USTUROIUL

Toată lumea știe că grăsimile sînt dăunătoare sănătății, în special dacă inima este bolnavă. Cu toate acestea cercetările privind descoperirea unui medicament miraculos, care ar putea să îndepărteze grăsimile fără să creeze efecte secundare, au rămas nerezolvate. Ar putea, oare, usturoiul să soluționeze problema? — se întrebă revista „New Scientist”.

Încercînd să dea un răspuns adecvat, O. Sodimu, P. Joseph și K. Augusti, de la Universitatea Maidugari, din Nigeria, au supus un grup de șobolani unei diete foarte bogate în gră-

simile. Conform așteptărilor, aceștia au acumulat colesterolul în singe, ficat și rinichi. Adăugîndu-se însă ulei de usturoi — aceleași diete bogate în grăsimi, a fost împiedicată creșterea nivelului de componentă grasă: colesterolul, trigliceridele și numărul total de lipide.

Autorii studiului susțin că usturoiul distruge principalele enzime răspunzătoare de producerea acizilor grași sau colesterolului. Pe de altă parte, usturoiul poate să fixeze compușii purtători de energie NADPH, necesari la formarea lipidului.

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a președintelui Republicii Malta

Inceperea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

tratative, a tuturor stărilor conflictuale, instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Schimbul de vederi a pus în evidență existența unor poziții comune sau foarte apropiate în ceea ce privește marile probleme ale lumii contemporane.

Relevându-se însemnătatea participării egale a țării mici și mijlocii, a tuturor statelor lumii la soluționarea justă și durabilă a problemelor complexe ce confruntă omenirea, cei doi președinți au exprimat dorința României și a Maltei de a colabora tot mai activ pe arena mondială.

În cadrul întrevederii, președintele maltez a dat o înaltă apreciere activității și inițiativelor președintelui Nicolae Ceaușescu pe arena internațională, pentru o politică de pace, colaborare și înțelegere între națiuni.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de stimă și înțelegere reciprocă.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu s-au întâlnit, simbolic dimineața, la Palatul Consiliului de Stat, cu președintele Republicii Malta, Agatha Barbara.

Intrevederea a decurs într-o atmosferă cordială, sub semnul bunelor raporturi care se dezvoltă continuu

între țările noastre, în interesul popoarelor românești și malteze, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

Dejun

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, simbolic, un dejun oficial în onoarea președintelui Republicii Mal-

ta, Agatha Barbara, la Palatul Consiliului de Stat. Președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Agatha Barbara au rostit toasturi, care au fost urmărite cu interes și subliniate cu aplauze.

La Muzeul de artă

Președintele Republicii Malta, Agatha Barbara, și celelalte persoane oficiale malteze au vizitat, simbolic după-amiază, Muzeul de artă al Republicii Socialiste România.

Seara, președintele Maltei, celelalte oficialități malteze au asistat la un concert extraordinar susținut de Orchestra Filarmonică de Stat „George Enescu”.

ACTUALITĂȚEA ÎN LUME

Lucrările sesiunii Consiliului Economic și Social al O.N.U.

GENEVA 6 (Agerpres). Lucrările sesiunii Consiliului Economic și Social al O.N.U. continuă la Geneva cu examinarea situației economiei mondiale. precum și a măsurilor ce se cer întreprinse pentru combaterea manifestărilor crizei economice care afectează practic toate țările, cu deosebire pe cele în curs de dezvoltare, și determină perpetuarea și adâncirea decalajelor dintre statele bogate și cele sărace.

Șeful delegației române a expus poziția țării noastre cu privire la necesitatea asigurării, prin eforturi comune, a unei relansări și creșteri durabile și generalizate a economiei mondiale, instaurării de noi raporturi economice internaționale, bazate pe egalitate și avantaj reciproc. Arătând că tratativele purtate până în prezent în cadrul dialogului Nord-Sud nu au dus practic la nici un rezultat, vorbitorul a propus ca lu-

crările sesiunii să se concentreze cu prioritate spre găsirea unor modalități adecvate pentru angajarea de negocieri reale, în cadrul O.N.U., între țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare, în scopul depășirii crizei economice mondiale și rezolvării problemelor subdezvoltării, pentru instaurarea noii ordini economice internaționale.

Un domeniu major ce trebuie deschis dialogului internațional și care se cere soluționat în mod echitabil este cel al datoriei externe. Abordând acest aspect, șeful delegației române a adus în atenția participanților propunerile și inițiativele concrete formulate de țara noastră în vederea unei reglementări globale a problemei datoriilor externe a țărilor în curs de dezvoltare prin negocieri între aceste țări, statele dezvoltate, băncile și organismele sistemului bancar-financiar.

FAPTUL DIVERS PE GLOB

WASHINGTON (Agerpres). Potrivit datelor unui studiu publicat de Asociația Medicală Americană, în prezent în S.U.A., 5 pînă la 8 milioane de persoane consumă regulat cocaină, transmite agenția France Presse. Cifra, bazată pe estimări oficiale, este considerată prea mică de numeroși cercetători particulari, care apreciază că aproape 24 de milioane de americani recurg cu regularitate la acest drog. Din acest total numai 400 000 au fost tratați în anul trecut.

Se menționează, de asemenea, că utilizarea cocainei a provocat moartea a 365 de persoane, în 1984. În legătură cu deosebita nocivitate a drogului, cercetătorii americani arată că experiențele de laborator demonstrează că, în comparație cu heroina, cocaina este mult mai toxică și provoacă mai des și mai

pregnant fenomenul de dependență.

RIO DE JANEIRO (Agerpres). La Rio de Janeiro poliția a procedat la o operațiune radar în cursul căreia au fost amendati pentru încălcarea regulilor de circulație 3196 conducători auto. Majoritatea, relevă surse ale poliției, au depășit viteza legală de 60 km pe oră. Suma totală a amenzilor aplicate șoferilor se ridică la 108 milioane 593 000 cruzeiros, echivalentă cu... fondurile alocate pentru achiziționarea instalațiilor radar respective.

LONDRA (Agerpres). Camera Lorzilor a Parlamentului britanic s-a pronunțat în favoarea unui proiect de lege care prevede desființarea bății în școlile din Marea Britanie. În cursul dezbaterilor s-a subliniat că menținerea unor asemenea pedepse corporale în școli este incompatibilă cu normele de conduită ale unei societăți civilizate.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Tenis de câmp

Noi succese în contul A.S. „Minerul“ Petroșeni

Anul 1985 se dovedește un an rodnic pentru nucleul sportiv al minei Petroșeni. Argumentele care să susțină această afirmație, nu lipsesc. După spectaculoasa promovare obținută de echipa de fotbal (de la toamnă o componentă a eșalonului secund!) iată că sportul alb își adaugă noi lauri la cei dobândiți până acum.

La recenta ediție a Campionatelor județene pentru juniori, sportivi de la „Minerul“ Petroșeni au obținut câteva succese remarcabile. La loc de frunte se situează desigur Sergiu Guiș care, la categoria 15—16 ani, a obținut locul I și titlul de campion județean — cu drept de participare la

finalele campionatului național de juniori. La juniori 17—18 ani, locul III a fost obținut de Dan Maxim, la copii 8—10 ani Ramona Becuș a dobândit tot locul III, ca și Viorel Mucea (categoria 8—10 ani — băieți), precum și Daniel Taloș (categoria 11—12 ani) — ultimul o autentică speranță.

Cine sînt acești tineri merituoși? Cum au ajuns ei la aceste rezultate? Prin muncă, perseverență și pasiune — așa cum sublinia antrenorul Ionel Bota, șlefuitorul de talente de la „Minerul“ Petroșeni, un adevarat militant pentru progresul tenisului de câmp din Valcea Jiului. Cartea sa de vizită este remarcabilă: absolvent al școlii de an-

trenori (București), promoția 1981—1982, fost divizionar 'A (la Jiul Petroșeni) între anii 1978—1983, campion județean la seniori — 1984. Originar din Vulcan el și-a legat destinul de cel al orașului în care a crescut. Dacă și în continuare sprijinul actual al președintelui secției de tenis de câmp (ing. Radu Tomescu) și al asociației sportive se va materializa cu aceeași amplitudine, nu va fi pentru nimeni o surpriză ca A.S. „Minerul“ Petroșeni să se înscrie (și să se afirme!) pe harta tenisului de câmp din țara noastră. Rezultatele de până acum sînt o promisiune.

Alexandru TĂTAR

TELEX

HELSINKI 6 (Agerpres). Sub titlul: „România Marișca Pucă și americanul Henry Marsh — vedetele reuniunii de la Helsinki”, agenția France Presse comentează concursul internațional de atletism desfășurat în capitala finlandeză, subliniind: „Marișca Pucă, medaliată cu aur în proba de 3 000 m la J.O. de la Los Angeles, a câștigat cu un timp excelent cursa de 5 000 m, realizînd a doua performanță mondială a tuturor timpurilor. Atletă româncă a devansat-o cu mai bine de o secundă pe portugheza Aurora Cunha, în timp ce britanica Zola Budd nu s-a clasat decît pe locul 6, la 7 secunde de învingătoare”.

MEMENTO

gramarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Iul. nedoara.

FILME

Duminică, 7 iulie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cu cărțile pe față; Unirea: Polițist sau delincent; Parîngul: Aventură în Marca Nordului.

PETRIȚĂ: Avertismentul, I-II.

LONEA: Raliul.

ANINOASA: Mitică Popescu.

VULCAN — Luceafărul: Horea.

LUPENI — Cultural: Kramer contra Kramer.

URICANI: Jandarmul și extraterestrii.

Luni, 8 iulie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Kramer contra Kramer; Unirea: Pensionul doamnei Latter; Parîngul: Rideți ca-n viață.

PETRIȚĂ: Avertismentul I-II.

LONEA: Dragoste pierdută.

VULCAN — Luceafărul: Simfonia primăverii.

LUPENI — Cultural: Zonă periculoasă.

URICANI: Cursa.

N.R. Evenualele modificări intervenite în pro-

TV

Duminică, 7 iulie

11,30 Telex. 11,35 Lumea copiilor; ◆ Telefilmoteca de ghiozdan. „Ultima cursă”. (color) Premieră TV. Producție a studiourilor iugoslave. 12,40 Din cununa cîntecului românesc. (color) 13,00 Album duminical. (parțial color) 14,45 Insemne ale unui timp eroic. (color) ◆ Poarta de apă dulce — Sulina. 19,00 Telegazeta. 19,20 Țara mea azi. (color) ◆ E-

poca Ceaușescu — Anotimpul maturității — Lugoj. 19,35 Cîntarea României. (color) 20,15 Film artistic: „Poveste de dragoste”. (color) Premieră pe țară. 21,50 Telegazeta.

Luni, 8 iulie

20,00 Telegazeta. 20,20

Orizont tehnico-științific.

20,40 Tezaur folcloric. (color) 21,00 Pentru dezarmare și pace! 21,10 Roman-foleton: „Bach”. (color) 21,50 Telegazeta.

Antrepriza electromontaj Sibiu

INCADREAZĂ URGENT,

pentru Brigada Complexă Deva :

— electricieni rețele și stații

— muncitori necalificați

pentru zona Vulcan — Petroșani

Informații se pot obține — Vulcan, strada T. Vladimirescu nr. 2, telefon 70316.

Mica publicitate

ȘOTIA, fiicele, ginerele și nepoșica feliță din toată inima pe scumpul lor Vodila Iosif, cu ocazia împlinirii vârstei de 50 de ani și a ieșirii la pensie. Îi urăm multă sănătate și fericire. (3987)

VIND casă, 4 camere, 2 bucătării, beci, curte, intrări separate, dependințe, comuna Biled 308, jud. Timiș. Informații, Palanciu Gheorghe, oraș Suceava, strada Ilie Pintilie nr. 118, telefon 10714. (3948)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Rovai Maria, eliberată de I.P.D. Deva. O declar. nulă. (3988)

PIERDUT legitimație de serviciu și ecuson nr. 7288,

pe numele Safta Vasile, eliberate de Preparația Petrila. Le declar. nule. (3989)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Iovan Ion, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar. nulă. (3990)

PIERDUT legitimație de bibliotecă (periodice) nr. 599, eliberată de Institutul de Mine Petroșani. O declar. nulă. (3977)

PIERDUT legitimații de bibliotecă și periodice pe numele Șutu Ioan, eliberate de Institutul de Mine Petroșeni. Le declar. nule. (3976)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Ipsalut Costică, eliberată de I.M. Petrila. O declar. nulă. (3975)

ANUNȚURI DE FAMILIE

ȘOTIA, copiii, nepoții și strănepoții, anunță cu adîncă durere decesul celui care a fost un minunat soț, tată și bunici.

IOAN KRALOVANSZKY

Inmormintarea va avea loc luni, 8 iulie 1985, orele 16 în Petroșani.

FAMILIA Cozma Mihai și Maria, anunță cu durere în suflet împlinirea a 6 luni de cînd ne-a părăsit neașteptat scumpul nostru fiu

CORNEL
Nu-l vom uita niciodată. (3991)